

РЕЦЕНЗИЯ

на статью: Атакуловой М.А.

«Личные местоимения в языках различного строя: своеобразие и статус»

Данное исследование посвящено рассмотрению вопросов сравнительного изучения личных местоимений в языках различного строя и определению места лично-местоименных слов русского языка в этой системе.

Актуальность статьи не вызывает сомнения, поскольку личные местоимения не являются однородным классом лексем. Представляется возможным выделить группировки, дифференцируемые по признакам лица, числа, указательности-неуказательности, инклузивности-эксклюзивности, рода, класса и т.д.

Новизна исследования заключается в разработке конкретных механизмов реализации поставленной цели – выявлению особенностей личных местоимений в языках различного строя.

Особенностью подхода автора является мнение о том, что личные местоимения в языке образуют лексико-семантическую парадигму, составляющие которой имеют общие и отличительные признаки. Общими их свойствами являются единство всеобщего (абстрактного) и единичного (индивидуального) в семантике, способность к обозначению участника-неучастника речевого акта, возможность взаимодействовать с лично-посессивными и лично-предикативными парадигмами (при их наличии в языке), отмеченность и актуализированность актантов в процессе речи и трехчленность парадигмы.

Научная статья Атакуловой М.А. «Личные местоимения в языках различного строя: своеобразие и статус» соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Данная статья может быть рекомендована к публикации в открытой печати.

Рецензент:

Семухина Е.А.,

кандидат филол. наук,

доцент кафедры переволоведения

и межкультурной коммуникации

Саратовского социально-экономического

института (филиала)

РЭУ им. Г.В. Плеханова

Е. Семухина



заряжю

И. В. Голубева